

Kurier

MAZOWSZA

BIULETYN INFORMACYJNY
41 - 42 (1652 - 1653) 5 listopada



www.solidarnosc.mazowsze.pl

REGIONU MAZOWSZE
ISSN 0208-8045



NSZZ „Solidarność” powołuje sztab protestacyjny!



2 Posiedzenie WRDS z udziałem Przewodniczących Regionu Mazowsze



3 Wprowadzenie relikwii bł. ks. Jerzego Popiełuszki do kościoła św. Stanisława w Siedlcach



4 Protest kolejarzy w Siedlcach zorganizowany przez siedlecki oddział „Solidarności”

NSZZ „Solidarność” powołuje sztab protestacyjny

Dariusz Paczuski – Przewodniczący Regionu Mazowsze wziął udział w spotkaniu, które odbyło się 28 października w siedzibie Komisji Krajowej w Warszawie. W obradach wzięli udział także przewodniczący innych regionów i branż „Solidarności”. Piotr Duda – Przewodniczący Komisji Krajowej podziękował Przewodniczącemu Dariuszowi Paczuskiemu za organizację uroczystości 41. rocznicy porwania i męczeńskiej śmierci ks. Jerzego Popiełuszki. W czasie posiedzenia przewodniczących regionów i branż NSZZ „Solidarność” został powołany sztab protestacyjny.

Co to jest sztab protestacyjny?

Sztab protestacyjny to mechanizm, który ma zdecydować o formach najbliższych działań Związku. Do zadań sztabu należy monitorowanie, planowanie, koordynacja działań regionów oraz wdrożenie decyzji o rozpoczęciu protestów.

Po co sztab protestacyjny?

To odpowiedź NSZZ „Solidarność” na alarmujące doniesienia dotyczące pogarszającej się sytuacji gospodarczej w Polsce. Szczególnie dotknięci i pokrzywdzeni są w tej sytuacji pracownicy wielu branż takich jak służba zdrowia, handel a także pracownicy ENEA, o których w ostatnim czasie „S” walczy.



fot.: Bartłomiej Mickiewicz

Posiedzenie WRDS z udziałem Przewodniczących „Solidarności” RM

23 października Dariusz Paczuski – Przewodniczący Regionu Mazowsze oraz Ireneusz Smółka – Zastępca Przewodniczącego, brali udział w posiedzeniu Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego.

Wśród najważniejszych tematów poruszonych w czasie posiedzenia była nowelizacja przepisów dotyczących Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej (SPZOZ), dzięki temu możliwe będzie łączenie placówek medycznych, co umożliwi dostosowanie ich do potrzeb lokalnych. Rozwiązanie ma ułatwić i rozwiązać problem z dostępem pacjentów do opieki zdrowotnej a także odciążać lekarzy i pielęgniarki. To właśnie przeciążenie a w szczególności braki kadrowe były drugim omawianym tematem. Podkreślono wagę problemu oraz koniecznego, jak najszybszego przygotowania i wdrożenia nowego systemu, tak aby w dobie starzejącego się społeczeństwa móc dostosować adekwatną ilość personelu medycznego.



fot.: WRDS

Ostatnim zagadnieniem, nad którym pochylono się w czasie posiedzenia WRDS był Krajowy Plan Odbudowy (KPO) oraz środki, w ramach niego przyznane. Oprócz znaczącej pomocy konieczna jest jednak także kontrola na co środki są dysponowane, czym zajmuje się Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej.

Wprowadzenie relikwii bł. ks. Jerzego Popiełuszki do kościoła św. Stanisława w Siedlcach

W dniu 26 października w Siedlcach odbyła się wyjątkowa uroczystość. Do tutejszego kościoła pw. św. Stanisława Biskupa i Męczennika wprowadzone zostały relikwie bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Na prośbę parafian z NSZZ „Solidarność” Oddziału w Siedlcach oraz staraniem Prezydium Regionu Mazowsze pozyskano je z białostockiej kurii. Opiekunem relikwii będzie Duszpasterz Ludzi Pracy Diecezji Siedleckiej ks. Mariusz Telaczyński. W mszy uczestniczył Zastępca Przewodniczącego Regionu Mazowsze – Ireneusz Smółka, który podczas uroczystej procesji wniósł relikwie bł. ks. Jerzego Popiełuszki przekazując je na kościelny ołtarz. Mszy przewodniczył Ks. Kanonik dr Jerzy Duda, a kazanie wygłosił wspomniany opiekun relikwii ks. Mariusz Telaczyński. Na mszy obecne były sztandary – Oddziału Siedlce oraz Mostostalu.



fol.: Ireneusz Smółka

Suchowola – rocznica porwania i męczeńskiej śmierci bł. ks. Jerzego Popiełuszki

26.10 Maciej Mechliński – Sekretarz Regionu Mazowsze uczestniczył w uroczystościach związanych z 41. rocznicą porwania i męczeńskiej śmierci ks. Jerzego Popiełuszki. Rano uczestnicy wydarzenia, złożyli kwiaty oraz modlili się przy grobie rodziców oraz bratanka ks. Jerzego.

Po modlitwie na cmentarzu, delegacje i poczty sztandarowe złożyły kwiaty przed pomnikiem ks. Jerzego, który znajduje się w centrum Suchowoli, tam też odbyły się przemówienia Burmistrza Suchowoli – Michała Matyskiela oraz posłów – Dariusza Piontkowskiego oraz Jarosława Zielińskiego. Ostatnim ale najważniejszym momentem tego dnia była uroczysta Msza święta odprawiona w Kościele Świętych Apostołów Piotra i Pawła, w którym ks. Jerzy Popiełuszko był chrzczony.



fol.: Piotr Żurek

„Kurier Mazowsza” – biuletyn informacyjny
Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”.

Redakcja: Ireneusz Smółka

Skład: Maria Grzybowska

Adres: ul. Wolska 47, 01-201 Warszawa;

tel. 22 314 80 17;

e-mail: prasowy.mazowsze@solidarnosc.org.pl

www.solidarnosc.mazowsze.pl

„Nie dla likwidacji zakładów linii kolejowych” – Protest Kolejarzy w Siedlcach

30 października odbył się protest Kolejarzy w Siedlcach. W wydarzeniu wzięli udział: Dariusz Paczusi – Przewodniczący Regionu Mazowsze, Ireneusz Smółka – Zastępca Przewodniczącego, Maciej Mechliński – Sekretarz Regionu, Sylwester Czyżyk – Przewodniczący oddziału Siedlce oraz Przewodniczący Regionalnej Sekcji Kolejarzy – Zygmunt Kacprzak.

Protest zorganizowany przez kolejarzy z NSZZ „Solidarność” oddział Siedlce odbywa się pod hasłem „Nie dla likwidacji zakładów linii kolejowych” i jest sprzeciwem wobec działań władz, które mogą doprowadzić do utraty miejsc pracy oraz pogorszenia stanu infrastruktury kolejowej.



Ostatnie pożegnanie Mirosława Chojeckiego



fot.: Krzysztof Kacprzak

W warszawskiej bazylice archikatedralnej we wtorek 28 października odbył się pogrzeb Mirosława Chojeckiego. W uroczystości brał udział Krzysztof Kacprzak – I Zastępca Przewodniczącego Regionu Mazowsze.

Mirosław Chojecki był scenarzystą, producentem filmowym, wydawcą, działaczem opozycyjnym, za swoje zasługi odznaczony Orderem Orła Białego. Urodził się 1 września 1949 roku w Warszawie. W marcu 1968 roku brał udział w strajku studentów Politechniki Warszawskiej, za co został wydalony z uczelni. Ukończył chemię na Uniwersytecie Warszawskim. Angażował się w liczne inicjatywy pomocy represjonowanym robotnikom w czasie czerwca 76', był jednym z inicjatorów powstania Komitetu Obrony Robotników, gdzie zaczął angażować się w działalność wydawniczą. Aresztowany w marcu 1980 roku, natychmiast rozpoczął protest głodowy, w obronie Mirosława Chojeckiego stanęła wtedy grupa opozycjonistów, która protestowała w kościele św. Krzysztofa w Podkowie Leśnej. Ostatecznie Chojecki został skazany na 1,5 roku więzienia w zawieszeniu. W sierpniu 1980 roku został ponownie zatrzymany i zwolniony po podpisaniu porozumień sierpniowych. Natychmiast został członkiem „Solidarności”, gdzie aktywnie angażował się w działalność pro-społeczną. Stan wojenny zastał Chojeckiego na emigracji. Będąc jednak poza granicami Polski cały czas aktywnie angażował się w działalność antykomunistyczną. W Paryżu wydawał m.in. miesięcznik „Kontakt”, produkował filmy poświęcone najnowszej historii Polski i organizował pomoc sprzętową dla podziemia w Polsce. Współpracował m.in. z Jerzym Giedroyciem. Do Polski wrócił dopiero w 1990. Współtworzył pierwszą komercyjną stację telewizyjną NTV, założył też Grupę Filmową „Kontakt”. Zainicjował powstanie Stowarzyszenia Wolnego Słowa, został prezesem honorowym tej organizacji. W 2022 roku Mirosław Chojecki został odznaczony przez Prezydenta Andrzeja Dudę Orderem Orła Białego.

Odeszli od nas...

Tadeusz Artniak
 Elżbieta Chaberska
 Mirosław Chojecki
 Tadeusz Kucharski
 Elżbieta Marek-Pietraszkiewicz
 Zbigniew Mechelewski
 Ireneusz Mieczkowski
 Wojciech Marian Nasalski
 Tadeusz Rolke
 Adam Strzembosz

Wieczny odpoczynek
 racz im dać Panie..

W 2025 roku odeszli od nas...

Święto Wszystkich Świętych oraz Dzień Zaduszny to szczególny czas, w którym wspominamy naszych bliskich, przyjaciół, którzy odeszli. Region Mazowsze NSZZ „Solidarność” wspomina w tym czasie naszych działaczy, przyjaciół, sympatyków, zmarłych w 2025 roku.



Fundacja
Promocji
Solidarności

KSIĄŻKA „TO JA. ANDRZEJ DUDA”

OFERTA SPECJALNA DLA CZŁONKÓW I SYMPATYKÓW NSZZ „SOLIDARNOŚĆ”

Szanowne Koleżanki, Szanowni Koledzy,

z radością informujemy, że właśnie ukazała się specjalna edycja książki „To ja. Andrzej Duda”, przygotowana specjalnie dla członków i sympatyków NSZZ „Solidarność”.

To wyjątkowa publikacja, która w sposób szczególny ukazuje drogę życiową i publiczną prezydenta RP – człowieka od lat związanego z wartościami, które są bliskie Solidarności.



Edycja specjalna książki „To ja. Andrzej Duda” to:

- ekskluzywne wydanie w twardej, lakierowanej oprawie,
- ponad 250 kolorowych ilustracji i zdjęć,
- 672 strony pasjonującej opowieści o kulisach prezydentury i łączeniu roli głowy państwa z życiem rodzinnym,
- dodatkowy rozdział poświęcony NSZZ „Solidarność”, dostępny tylko w tym wydaniu,
- unikatowe fotografie dokumentujące współpracę i spotkania z ludźmi Solidarności,
- słowo wstępne autorstwa Piotra Dudy, przewodniczącego Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność”.

UWAGA! Limitowana edycja książki dostępna tylko na solidarnosc.sklep.pl

Cena: 99 zł netto

Nie czekaj – zamów egzemplarz już dziś i zachowaj tę wyjątkową publikację w swojej bibliotece lub podaruj ją bliskiej osobie.